

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " | Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Ausztria-Magyarország hadi céljairól.

Dr. Lederer Leó, a Berliner Tageblatt külön tudósítója az alábbiakat írja lapjának Bécsből:

— Czernin gróf szerencsésebb volt mint Bethmann-Hollweg, amikor a napokban megállapíthatta, hogy az a formulázás, a melyet Ausztria-Magyarország hadi céljainak adott, a dunai monarchia minden népének és pártjának a helyesléssel találkozott. Némelyek előtt ugyan ez még határozatlannak és árnyékszerűnek tűnhetett fel, de Ausztria-Magyarország békefeltételeinek a körülhatárolásában sem túl nem lépte a közvélemény kívánságait, sem nem maradt azoknak alatta. Czernin gróf hadi céljai azonban elégedetlenséget váltottak ki a birodalmi német sajtó egy részéből. Ha ezek a támadások csak a Czernin-féle politika taktikája ellen irányulnak, nem illetné azokat mélyebb jelentőség. Akadnak Ausztria-Magyarországban is emberek, akik nem osztognak Czernin gróf azon nézetében, hogy a középponti hatalmak, katonai és gazdasági legyőzhetetlenségük tudatában, a léke gondolatát újból és újból beharmatoztathatják és be is kell azt harmasztatniok, hogy annak zsenge csirája el ne asszék. Az alldeutsch szövívők kritikájából azonban kihangsúlyoznak más is: a minden anneksziót kiméletlenül kizáró politikával való elégedetlenség. Ezt az elégedetlenséget itt (Bécsben) jogtalanoknak tartják. Itt azon az állásponton állanak, hogy

Ausztria-Magyarország sem az ő maga, sem a szövetségesei kedvéért nem kergethet imperialisztikus eszméket, sem anneksziós tervek megvalósításán nem működhetik közre.

Mi Ausztria-Magyarország? Ellenségei oly országok konglomerátumának nevezik, a melyek házasság vagy örökösödés révén kerültek a Habsburg-Lotharingen-ház birtokába, oly történelem-politikai alakulat, a mely a nemzetiségi elv korszakában elvesztette létjogosultságát. Az ántánt vezető államférfiainak egybehangzó kijelentései szerint a dunai monarchia elleni háborújuk e birodalom népeinek a felszabadításáért folyik, mert az őket ma egybefoglaló állami kötelék csak nehéz bilincs ezek számára. Ezért Ausztria-Magyarországot el akarják tüntetni a térképről.

Boncoljuk most Ausztria-Magyarország ellenségeinek a hadi céljait minden fölösleges izgalom nélkül. Vegyük úgy, hogy az Ausztria-Magyarország elleni háborút ne tekintsük az ántánt részéről már eleve nagy

képüsködésnek és ne töljük az ellenségeink programjában rejtőző anneksziós és imperialisztikus törekvéseket az előtérbe.

Azt meg kell engednünk, hogy a kor áramlatai nem ép kedvezőek a történelem-politikai államalakulatokra és nem tagadható, hogy a huszadik század másképp gondolkodik a nemzetiségi jogokról, mint az a korszak, amelyben a Hegel-féle államjogi eszmék voltak az uralkodóak. Amde mindjárt felvetődik a kérdés, vajjon az a nemzetiségi elv, amelyet az ántánt Ausztria-Magyarországgal szemben alkalmazni akar, megfelelő-e valóban az egyes népek szükségleteinek?

Az ántánt nemzetiségi elve lényegében abban áll, hogy a nemzet és állam fogalma egyenértékű fogalmak.

Ezzel szemben azonban áll be az a tény, amelyet semmiféle világháború meg nem szüntethet, hogy Középeurópának Ausztria-Magyarországnak nevezett részében oly nemzetek élnek, amelyek egymagukban sem arra nem képesek, hogy megéljenek, sem arra, hogy meghaljanak. Egy-egy nép nemzeti és állami szükségletei nem mindig és nem mindenütt fedik egymást, miként azt, az ántánt feltételezni látszik. Valamely nemzet nemzeti követeléseinek a kielégítése még nem egyértelmű államiságának a biztosításával és jövődől fejlődésével. Arról ne is beszéljünk, hogy nyolc- kilenc milliós népek alig lehetnének abban a helyzetben,

hogy pénzügyi túlterhelésük nélkül kellően megvédelmezhessek a határaikat. Ausztria-Magyarország népeit még egészen más érdekek is utalják egymásra. Az ő állami szükségleteiket csakis bizonyos politikai hatalommal és nagysággal bíró állam elégítheti ki olyképpen, hogy annak pénzügyi és gazdasági ereje a kulturailag elmaradottaknak javára van, oly állam, melynek ép úgy van szántóföldje, mint szenterülete, de amelynek egyúttal szabad kijárata van a tengerhez. Hogy csak egy példát említek föl: Ugyan melyik kikötő biztosítsa a cseh ipar számára a vámmentes kivitelt, ha a cseh nemzet egyszer „fel lesz szabadítva”? Ki fog gondoskodni Ausztria-Magyarország földmívelést üző és ezért pénzügyileg gyöngöb népeinek kulturális fejlődéséről, ha ezeket a gazdagabb iparüző területektől elszakítják?

Amit tehát Ausztria-Magyarország ma véd, az egyáltalán nemcsak az ő történelem-politikai államalakulata, hanem oly népek érdekében harcol, amelyek szükségletét nem volna képes egy-egy külön nemzeti állam kielégíteni. Ezért védi ma Ausztria-Magyarország a határait, ezért harcol a szabad Adriáért. Lehet, hogy népei nemzeti követeléseivel szemben nem volt mindig és teljesen igazságos. De ez nem külső alakulásának, hanem a benső megújulásának a kérdése, amely nem oldható meg kívülről és erőszakkal, hanem belülről, az egyes népek megértése által.

Oroszország egyre jobban eltávolodik az ántánttól.

Az olasz offenzíva sikertelensége. - Károly király az Isonzó-fronton. - Péteróroff ismét nagy zavargások várhatók. - Békehangok Franciaországban. - Putnik vajda meghalt.

Grosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 19. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Néhány helyen felélénkülő tüzelési tevékenységtől eltekintve nem volt jelentőség-teljes esemény.

Ludendorff, első főszállásnester.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 19. (Hivatalos.)

Az Isonzo-esata tart. Plavától délkeletre a Kuk magaslatot tegnap reggel két napig váltakozó és a legnagyobb elkeseredéssel vívott harcok után feladtuk. Csapataink néhány száz méternyire a hegytől keletre szilárdan elhelyezkedtek. Görz vidékén egész napon át feltűnő nyugalom uralkodott. A sötétség beállta után az ellenség minden tüzérségi előkészítés mellőzésével árkaikból hirtelen sűrű lövegekben előrontott. Minden arra irányuló fáradozása, hogy vonalainkban megvesse lábát meghiusult derék csapataink hidegvéri védekezésén.

Ma reggel az ellenség a Monte Santo ellen erős előretörést vitt véghez, de a védők közelharcban visszaverték. A gyalogsági eszta kezdete óta több mint 3000 foglyot szállítottunk be. Flitsch és a Plücken vidékén, valamint Déltirolban fokozódott az olaszok ágyútüze.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 19. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arevonál:

A Cserna-hajlásban az ellenség új kudarcot szenvedett. A 6 napos tüzérségi előkészítés után Makukovo két oldalán megindult erős támadásokat, kivétel nélkül visszavertük. A harcban résztvett német csapatok közül különösen a keletporosz és sziléziai zászlóaljok, valamint a gárdalövészek tüntették ki magukat.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

Az Arras-arevonalon, a Scarpe két oldalán ismét fokozódott a tüzérségi tűz. A gavrelle-fresnesi ut mentén éjfél után előretörő angol támadást közelharcban visszavertük. Bullecourt egykori falának romjait az ellenség behatása nélkül parancsra kiűritették. Az ellenség csak 24 órával később helyezkedett el a faluban.

A német trónörökös arevonala:

Az aisne-champagnei arevonalon a látási viszonyok javultával a tüzérségi tevékenység újra élénkebb volt, különösen a Chemin des Dames magaslatain és Prosnesnél. Brayenél, Craonnetől északra és Craonnánál a tüzelés fokozása után következő részleges támadásokat mind visszavertük. Ugyanesek eredménytelen maradt az ellenségnek a 198-as magaslat ellen Sapigneultől északra intézett újabb előretörések. A La Royere-majortól keletre két századunk, mely berliniekből és brandenburgiakból állott, rohammal elfoglalt egy magaslatot, melyet a franciák a május 5-iki harcokban szálltak meg és több mint 150 emberből álló legénységet elfogta.

Ludendorff, első főszállásmester.

KAROLY KIRÁLY AZ ISONZO-FRONTON.

LAIBACH, máj. 19. A király Boroevics hadseregpáncsnok kíséretében meglátogatta a tizedik Isonzo-csatában küzdő hőseket. Az uralkodó kocsit a ternovoi erdőbe hajtatott és onnan figyelte meg azokat a hegyesücsöket, amelyek birtokaért az olaszok a legelszántabbán támadtak. A Comenfensik felé való átkelése közben a frontra menő csapatokkal találkozott a király, melyek lelkesen üdvözölték az uralkodót. Délután egy megfigyelő állásba ment a király és este visszautazott Badenbe.

KINEVEZÉSEK A HADITENGERÉSZETNÉL.

BUDAPEST, máj. 19. A király Fiedler Pál altengernagyot tengernaggyá, Wawel Lajos és Seidensacher Károly ellentengernagyokat altengernagyokká, Daublebsky Miksa, Grossberger Ödön, Cicoli Alfréd és Kesslitz Vilmos sorhajókapitányokat ellentengernagyokká nevezte ki.

HÖFER ELŐLEPTETÉSE.

BÉCS, máj. 19. A király Höfer altábornagyot, a vezérkar főnökének helyettesét a hadügyminisztérium osztályfőnökévé nevezte ki.

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS.

BUDAPEST, máj. 19. Az olasz vezérkar a következő jelentést adta ki: A Jullalpokon az ellenség makacs ellentámadásokat indított. A Monte Cuccoon visszavertük az ellenséges támadásokat. Görztől keletre ellentámadással elfoglaltuk a Grazina-magaslatot. A Karsztban az ellenség hatalmas támadása megfiusult. Tolmeintől a tengerpartig heves tüzérségi harc folyik. Az ellenség szakadatlanul bombázza Görzöt.

BARZINI ÉS CIVININI AZ UJ OLASZ OFFENZIVARÓL.

LUGANO, máj. 19. Barzini írja a Corriere della Sera-ban: Az olasz rohamcsapatok, hogy az ellenség őket meg ne lássa, földalatti folyosókat készítettek és ezrével nyomultak előre ezeken át. Az ellenség kitűnően előkészült védelemre, rejtett utvesztőket, folyosókat, titkos utakat, szóval valószínű földalatti várost létesített és itt várta gépfegyvereivel a támadókat. A meglepetés nem sikerült. A támadás pillanatában az ellenség rettenetes gránátésőt zudított a fronttal összekötő utvonalakra.

Civinini azt írja, hogy 50 órás tüzérségi tűz után az ellenség valóságos tüzesőt börtött a támadó csapatokra. Katonáinkat a szó szoros értelmében elsöpörte az ellenség tüze. Az ellenség mindenütt leküzdhetetlen maradt, támadásainkat mindenütt visszaverte. Az olasz csapatoknak vissza kellett vonulniok. Lehetséges, hogy az ellenség saját offenzíváját készíti elő és tüzérségével megakadályozza, hogy az olaszok már előbb győzzenek.

AZ OTRANTOI TENGERI CSATA.

BÉCS, máj. 19. Az otrantoi tengeri ütközetben szenvedett veszteségünk a sebesülteket is beleszámítva, 50 emberre rug.

OROSZORSZÁG ELSZAKAD AZ ANTÁNTTÓL.

LUGANO, máj. 19. A francia sajtó nagyon pesszimiztikusan ír az oroszországi eseményekről és konstatálja, hogy Skobelw stockholmi missziója az első politikai esemény, mellyel Oroszország különvált az antánttól.

PUTNIK VAJDA MEGHALT.

NIZZA, máj. 19. Putnik vajda, az egykori szerb hadsereg volt fővezére Nizzában meghalt.

KLOFAC KISZABADULT.

BÉCS, máj. 19. Az osztrák képviselőház háznagya meghívta Klofac képviselőt a

Reichsrath legközelebbi ülészakára. Klofacot tehát, aki hazatérésért le volt tartóztatva, szabadonbocsátották.

H I R E K.

— Istvánovics tábornok előléptetése. A katonai rendeleti közlöny jelenti, hogy a király Istvánovics Miklós tábornokot altábornaggyá léptette elő. Istvánovics tábornok előléptetése örömet kelt Fiume egész társadalmában, mert a népszerű katonai parancsnok itteni működésével és koncilians bánásmódjával az egész lakosság osztatlan nagyrabecsülését élvezte.

— Adományok. A Fiumében állomásozó déli vasuti személyzet Büchler Lipót d. v. felügyelő halála alkalmából koszoru megváltás címén 30 koronát juttatott ma a eTngertpart szerkesztőségéhez a vak katonák javára. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

A vörös kereszt fiumei választmányához a legutóbbi kimutatás óta a következő összegek érkeztek:

Késmárky Dezső magy. kir. állami rendőrfőkapitány ur ötödik gyűjtése a Wickenburg alap javára 1000 K. Capudi Cleofa asszony (Zara) és Bresics Armida asszony (Zara) felejthetetlen fivérük Agonia Amadé emlékének tiszteletére 50—50 koronát adományoztak a Wickenburg alapra. Végül Agonia Ferenc (Zara), fivérének Agonia Amadé emlékére 50 koronát juttatott a Magyar Vöröskereszt Egyletnek.

A választmány ez úton nyugtatja a fenti összegeket és halás köszönetét fejezi ki a nemesszívű adakozóknak.

— Előadások a sebesült katonáknak. A vörös kereszt-egylet bécsi központjának felhatalmazásával Hofbauer Otto bécsi író humoros előadásokat tart e napokban a fiumei és abbáziai vörös kereszt kórházak sebesült katonáinak.

— A kőolajkészletek lefoglalása. Telesky János, a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott pénzügyminiszter a m. kir. minisztérium által a nyersásványolaj, ásványolajtermékek, a benzol, továbbá a kátrány forgalmának újabb szabályozása tárgyában kiadott rendeletben nyert felhatalmazás alapján a következő rendeletet bocsátotta ki:

A kereskedelmi vállalatok (ideértve a szövetkezetek is) birtokában meglévő és utóbb hozzájövő világító kőolajkészletek a jelen rendelet erejénél fogva zár alá vétetnek.

A zár alá vételnek az a hatálya, hogy az 1. §-ban megjelölt vállalatoknak a világító kőolajat csakis annak a törvényhatóságnak első tisztviselője, vagy az ez utóbbi által felhatalmazott hatóság engedélyével szabad kiszolgáltatni, amelynek területén a készletek vannak.

Engedély csakis közérdekű célokra, továbbá a mezőgazdasági, bányászati és ipari (háziipari) üzemek folytatásához nélkülözhetetlenül szükséges világító kőolaj kiszolgáltatására adható.

Az üzemben lévő ásványolajfinomítók birtokában vagy őrzetében lévő világító kőolajra a jelen rendelet rendelkezései nem vonatkoznak. E tekintetben csupán a 3.044—1916. M. E. számú rendelet rendel-

kezései irányadók.

A rendelet 1917. évi hó 13-án lépett életbe és érvénye 1917. évi augusztus hó 31-én szűnik meg.

— **Hadikölcsönjegyzések a Fiumei Kereskedelmi Banknál.** A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál eddig a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések történtek: 300.000 koronát jegyezték: a Cserzőanyaggyár r. t. 100.000 koronát jegyezték: Gál János, (ebből más intézetnél 50.000 k.), A. R. — 80.000 koronát: G. D. — 50.000 koronát: Indeficienter tengerhajózási r. t., Friedrich Allina, Wien, — 25.000 koronát: Cunradi E. ut., Ambrózy Károly és Stefánia. — 10.000 koronát: K. F., Agrumaria r. t., L. G., Essen Ede, Cserzőanyaggyári tisztviselők. — 8000 koronát: E. B. — 5000 koronát: B. L., Szegő Kálmán dr., Abbazia, G. B. Minach és tsa, C. P. — 2550 koronát: Könyves Árpád Budapest. — 2000 koronát: O. K., Chiopris C., Vicevich Lovro és számos kisebb jegyzés.

— **A bevásárló könyvecskék hamisítói.**

A rendőrbíróság ismét több fiumei lakost sujtott kisebb-nagyobb büntetéssel, mivel törlesztés, vagy javítás után meghamisították élelmiszerbevásárló könyvecskéiket.

— **A fémbeosztottság határideje.**

A vagnáboru borzalmasan emelkedő méretei miatt a hadsereg szükséglete mindenféle cikkben óriási módon megnövekedett. A hadsereg szükségletének biztosítása érdekében természetesen egyre szigorúbb intézkedéseket kellett életbeléptetni minden téren. Így olyan cikkeknek, amelyeket eddig önként kellett beszolgáltatni, egyéni rekvizíciót és egyéb szigorú büntető intézkedéseket léptetnek életbe. Ugy halljuk, hogy ilyen változás következik be rövidesen a fémbeosztottság terén is és a hatóságok már legközelebb nyilvánosságra fogják hozni az erre vonatkozó intézkedéseket, amelyeknek publikálásával természetesen véget ér az önkéntes fémbeosztottság is. Miután minden késedelmzőre így komoly veszedelem vár és mert nincs kilátás arra, hogy a fémbeosztottság kötelezettsége alól bárki is kivonhassa magát, mindenki a haza és a saját érdekében is cselekszik, ha késedelem nélkül beszolgáltatja arra kötelezett fémeit, amelyre a hadseregnek nagymennyiségben van szüksége.

— **Hivatszolgálat keres a rendőrség.**

A fiumei államrendőrség főkapitánysága még két magyar anyanyelvű hivatszolgálat keres a belügyminiszterileg rendszeresített illetményekkel. Bővebb felvilágosítás a főkapitányságon nyerhető.

— **Szülők és gyámok figyelmébe.**

Az államrendőrség figyelmezteti a szülőket, gyámokat, akik gyermekek fölött felügyeletet gyakorolnak, hogy ellenőrizzék szigorúan a gondjaikra bízott fiatalkorukat, hogy rendszeresen járnak-e iskolába és mivel töltik azonkívül szabadidejüket. Mindazokat a fiatalkorukat, akiket az utcán csavarogva talál a rendőrség, haladéktalanul le fogják tartóztatni és átadják a fiatalkoruk bíróságának, azonkívül szigorú eljárást indítanak az ellenőrzést elmulasztó szülők és gyámok ellen is.

— **A hó. Hétfőn lesz 14 napja annak, hogy a Piassa S. Nicolon lakó Dietinger hirtelen megbetegedett és ezen 14 napon belül az inkubációs idő letelik, a megbetege-**

dett asszony családtagjait és a ház többi lakóit hétfőn fel fogják oldani a vesztőház alól.

— **Egy züllött leány letartóztatása.** A rendőrség letartóztatta az éjjel Cergnavi Mária 24 éves horvátországi leányt, mivel éjjel után egyedül járkált a Deák-fasorban. Csavargásért 30 napi elzárásra ítélték és büntetésének kitöltése után illetőségi helyére toloncolják.

— **Szemetet dobott az utcára.** A rendőrbíróság 30 korona pénzbüntetésre ítélte Duk Emma fiumei lakosnőt, mivel szemet dobott ki lakásának ablakából az utcára.

— **Hűtlen eseléd.** Schwarz Etty fiumei lakosnő feljelentette a rendőrségen Horvát Mária nevű eselédet, mivel felmondás nélkül elhagyta szolgálatát és különböző ruhanevelőket, valamint egy pár cipőt lopott asszonyától 90 korona értékben. A rendőrség megindította a nyomozást.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **A drótosztót.** Lehár Ferenc rég ismert operettjét, a Drótosztót-ot elevenítette fel tegnap Polgár Károly színtársulata. A női főszerepet, Zsuzskát Aranyossy Nusi játszotta. Szemrevaló tót leány volt, a ki dalaival, játékaival és táncjaival egyre megújuló tetszést váltott ki a közönségből. Micsit, a bádögmeister leányát Aggházy Melinda játszotta igen szimpatikusan és sok bájjal. Pfefferkorn szerepében ismét Faludi Kálmánt láttuk. Diszkrét humorával és nagyszerű alakító művészetével ő volt tulajdonképpen a tegnapi előadás lelke. Majdnem minden szavát megtapsolták. A politikus bádögmeistert Bérczi Gyula adta igen jól; Faludi Károly (Jankó) és Bretán Miklós (Milos) hozzájárultak az előadás sikeréhez. Az első felvonásban Faludi Irén, Faludi Károly fiatal leánya lepte meg a közönséget szép énekével és intelligens játékaival.

Ma este Molnár Ferenc nagy sikert aratott színműve, a Farsang kerül bemutatóra páros bérletben. A Farsang aratta a legnagyobb sikert a budapesti Vigszínház idei szezonjában, a fiumei bemutatón Takács Mariska, Verő Janka, Heltai Nelli, Kovács Lulu, Rudnyánszky Ibolyka, Ladányi, Deréki, Somogyi, Faludi Kálmán, Faludi Károly, Bérczi és Kiss játszanak benne nagyobb szerepet.

Holnap vasárnap a rendkívül kacagató Derék Fridolin kerül bemutatóra, melynek második felvonásába nagy kabarés-tély van beillesztve.

Legujabb.

BOROEVICS KIJELENTÉSEI.

BUDAPEST, máj. 19. Boroevics hadseregparancsnok a következőket jelentette ki a Pester Lloyd tudósítójának: **A csata teljes folyamatában van. Eddig meg vagyok elégedve az eredménnyel. Senki sem tudhatja, hogy mit hoz a jövő, de bízom, hogy most is sikerülni fog nekünk az olaszok terveit keresztelni.**

AZ OLASZ VEZÉRKAR JELENTÉSE.

BÉCS, máj. 19. Az olasz vezérkar legújabb jelentésében az állások megerősítését jelenti és összesen 6432 foglyot jelent.

ANGOL JELENTÉS AZ OTRANTOI TENGERI CSATARÓL.

LONDON, máj. 19. A Reuter-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy e hó 15-én könnyű cirkálókból és rombolókból álló osztrák-magyar haderő megtámadta a szövetségesek előrszovát (harmadik vonal) és elsüllyesztett 14 angol előrszovát. A Dartmouth és Bristol hadihajók és a francia és olasz rombolók az ellenséget Cattaro közeléig üldözték. Amikor ellenséges csatahajók jöttek elő, hajóink visszavonultak. Az olasz repülőgépek megtámadták az ellenséges hadihajókat és megállapították, hogy egy ellenséges cirkálót súlyos állapotban Cattaroba vontattak. Más cirkálók súlyos kárt szenvedtek. A Dartmouthot egy ellenséges buvárhajó megtorpedózta, de visszatért a kikötőjébe. Nyolc emberünk elesett és eltűnt, 7 megsebesült. Az ellenség 72 emberünket el fogta.

STÜRKGH GYILKOSÁNAK PÖRE.

BÉCS, máj. 19. A bécsi törvényszék most tárgyalja Adler dr. szocialista író perét, aki Stürgkh báró volt osztrák miniszterelnököt agyonlőtte. Ítélet a késő éjjeli órákban várható.

OROSZORSZÁG KÉTSÉGBEJÍTŐ HELYZETE.

LONDON, máj. 19. A Daily Express jelenti Pétervárról: Oroszországban a helyzet egyre komolyabb. A munkások és katonák tanácsának végrehajtó bizottsága elveti ugyan a különbéke gondolatát, de az ellenséggel való azonnali megegyezést kívánja és kész is a megegyezésre, melynek útjából minden akadályt félre akar tolni. Ugy hirdetik, hogy tábornokok és volt miniszterek Moszkvába mennek, hogy ott új kormányt alakítsanak. Husvét óta egyáltalában nem szállítottak a vonatok gabonát a gyűjtőhe-

Jegyezzen

hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi

Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: **KOCIÁN JAROSLAV**
hegedűművész hangversenye.

ELADÓ egy nagyon szép
BARKA

(passera) napellenző ponyvával. Bővebbet Raievich Antal Fiume Via Batthyány.

lyekre. A hadsereg részére nincs készlet, az északi városok éhínség előtt állanak és éhségforradalom kitörése várható.

KERENSZY NAPIPARANCSA.

PÉTERVÁR, máj. 19. Kerenszky hadügyminiszter napiparancsot adott ki, melyben a következőket mondja: A haza veszedelemben van és mindenkinek szembe kell szállania a veszedelemmel. A főparancsnokok lemondási kérvényét, akik szabadulni akarnak a felelősségtől, nem fogadom el.

ALEXEJEW FŐPARANCSNOK TANÁCSKOZÁSAI.

PÉTERVÁR, máj. 19. Alexejew főparancsnok hosszas tanácskozásokat folytatott a hadseregparancsnokokkal, az ideiglenes kormányval, a дума végrehajtóbizottságával és a munkások és katonák tanácsával.

TITKOS SZERZŐDÉS OROSZORSZÁG ÉS JAPÁN KÖZÖTT.

PÉTERVÁR, máj. 19. A Ruszkoje Slovo jelenti, hogy Oroszország Japánnal a múlt évben titkos szerződést kötött Oroszországnak a szövetségeseivel szemben esetleg támadó konfliktusa esetére.

PÉTERVÁROTT NAGY ZAVARGÁSOKAT VÁRNAK.

STOCKHOLM, máj. 19. Az itteni angol követséget értesítették Pétervárról, hogy a legközelebbi napokban ne küldjön futárt Pétervárra, mert ismét nagy zavargásokra van kilátás.

A FRANCIA HADÜGYMINISZTER VÁDOLJA AZ OROSZOKAT.

LONDON, máj. 19. A Daily Express jelenti: Painlevé francia hadügyminiszter kijelentette, hogy az orosz hadsereg télen felszabadította a németeket és lehetlenné teszi, hogy a franciák és angolok sikert arassanak a nyugati fronton. Oroszország fekete felhőt jelent az ántánt hadatárán.

BÉKEHANGOK FRANCIAORSZÁGBAN.

GENF, máj. 19. A Progres című párisi lapban megjelent az első francia békekiáltás. Franciaországnak, — mondja a lap, — pillanatnyi habozás nélkül meg kell ragad-

nia a kezdeményezést és követelnie kell, hogy az ántánt oly értelmű jegyzéket tegyen közzé, hogy hadicéljai ugyanazok, mint Oroszországé.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

A Banca Cooperativa

FIUME, VIA LOD. KOSSUTH

(a főpostával szemben) eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6%-os hatodik hadikölcsönre

és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELÖNYÖS KAMATLAB.

Pezsgődugót

o használt, de nem töröttet, veszek 40 o
o fillérért darabját, palackdugót 5 K. o
o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
o dás szükségtelen. Uj palackdugóért o
o csak minta ellenében teszek legmaga- o
o sabb árajánlatot. — RO B I C S E K o
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o
o utca 15. o

Szandálok mozgatható szabadalmazott børszijakkal maximális árakon:

Nagyság	24/25	26/28	29/31	32/35	36/37	38/40	41/43	44/45
párja Kor.	5.—	5.30	5.80	6.20	6.50	7.10	7.70	8.—

Ujdonság! „PALMA” gummi talp- és sarokvédő

rendkívül ellenálló, könnyen ráilleszthető.



Egy pár sarokra elegendő skatulya ára 90 fillér.

Egy pár női cipőtalpra elegendő skatulya ára K 1.50.

Egy pár férfi cipőtalpra elegendő skatulya ára K 2.—.

Eladja kicsinyben és nagyban kizárólag:

Linoleum-Haas Fiume Korzó 6. SZ.



Blažek K és Tàrsa

autogarage és javító műhely

Via Clotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Gluseppe 1. 24 sz.

Az idényváltás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabású bluzok minden minőségben és színben, pongyolák, juponok valamint a legújabb nyakdiszkek s gallérok. Nagy választék érkezett selyem, crèpe de chine, mousseline, sima és himzett étaminben minden divatos színben. Nagy készlet női fehérműben, kötény, fűzővédőkben, harisnyákban, keztyűkben. Divatgombok, szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; gummiszallag méter számra. Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.